

ANTE LA GUERRA

Se confirmará o no, que han roto hostilidades italianas y abisinias. Esto que ya nos lo tenemos tragado los españoles, tendrá unas u otras consecuencias.

Puede llegar la mañana, en que nos enteremos, de que una escuadra inglesa es dueña de la bahía de Pollensa, o que la armada italiana, amaneció señora de Menorca y tal vez sea la noticia, que las fuerzas aéreas toman Baleares por campo de aterrizaje.

Todo eso, y mucho más, entra en los cálculos de lo posible. Pero lo cierto y definitivo, lo que ya es cosa hecha, y no admite discusión, es la otra guerra. La que Francia nos ha declarado en lo económico, y que nosotros sufrimos pacientemente, sin que se conmuevan las esferas oficiales. Porque para nadie es un secreto, la situación de nuestra frontera, que los franceses han cerrado a nuestro comercio, y por allí no pasa ni una rata, como suela decirse.

Esto determina un desequilibrio económico, que se traduce en realidades, y pronto se advertirán en la Vega del Segura, y en la Marina. Los agrios y la alme.dra, en particular, se ven amenazados hoy. Mañana muy próximo, serán las alcachofas y las conservas, después la cebolla y así sucesivamente.

Es ocasión justificadísima, para que se deje la política menuda, y se ocupen los hombres representativos, del problema vital, que se plantea.

Ya se habla de la compra de agrios, por los italianos, y no puede darse al caso, de que aparezcamos contrabandistas, los que no debemos serlo. Hay que vender los productos, y hay derecho a hacerlo, sin meterse en investigaciones, sobre la procedencia mediata del comprador.

No lleguemos luego al triste caso, de que los negociantes, abusen del productor, manejando intrigas y con supercherías. Las cancellerías deben expresar con claridad, que va a ser, eso de las medidas tomadas, por la Sociedad de Naciones.

Una cosa es la neutralidad, y otra es, la tontería. No vaya a ser, que nosotros muy neutrales, estemos a lo que

necesiten unos, con la excusa de las prohibiciones para los otros. A ver si nos arruinan, a título de corrección a Italia y nos quedamos tan tranquilos, cantando un himno a la neutralidad.

Eso de la neutralidad, es asunto muy difícil, y en el que podemos hacer el canelo, en beneficio de alguien, que es capaz de aprovechar todo lo aprovechable. Es cobardía no decir a la opinión, que debe desaparecer el mito de considerar a Italia, como un territorio habitado, por hombres al estilo de estos de Falange Española, con cachiporra.

Ni podemos consentir, que la masa ignara, crea que los ingleses son unos hombres muy serios, que no se han quedado con lo que han podido, en buena lid diplomática. Y menos que los franceses, son unos vecinos, que representan la suprema equidad. Porque nada de eso es así. Y nosotros los españoles, hemos sido víctimas de todos, y hasta a la fecha, los únicos en Europa que no nos han perjudicado, de entre los grandes, han sido los italianos.

Neutralidad sí, pero bobería no. Tacayo de los que dicen representar la democracia, y el respeto a los pequeños, no. Somos los españoles muy propensos a sentirnos quijotes por una parte, y por otra servir de pajas u oscuderos.

Cuidado con volver a las andadas, como en la guerra del 14. No hay que establecer aquella línea divisoria, entre germanófilos y alia.ófilos, que nos caracterizó de «tontófilos» consumados. Sepan muchos que lo ignoran que los fascistas de Italia, no son cavernícolas, ni mucho menos, y no se dejen seducir por un equívoco que ya se cultiva, entre los elementos que se dicen de izquierda y son capaces de zureirle el sobrepeliz a un clérigo, si dan algo.

Nuestra naranja, nuestras almendras, nuestra cebolla, nuestro tomate, nuestro cañamo, eso es lo que importa. Lo demás, son aquellos y armas al hombro.

MANUEL R. DE VERA

Los Autos sacramentales de Lope, en Portugal

Por feliz iniciativa de la Junta del Tricentenario de Lope de Vega, las obras de tan famoso poeta van a ser representadas en gran parte del territorio de la Península Ibérica, por una compañía teatral que emprenderá dentro de muy pocos días su «tournee» artística. Se darán a conocer las más renombradas composiciones del «Monstruo de la Naturaleza» en las más importantes ciudades lusitanas; sólo por este trascendental motivo ya es acertada la iniciativa de la «tournee». Pero nosotros la hemos calificada como feliz, y por eso nos toca justificar la escritura legítima de ese término gramatical.

Hemos dicho que las obras del Fénix van a ser escenificadas en Portugal; tenemos que puntualizar aún más: esas obras, serán los autos sacramentales, junto con alguna otra, pocas, de carácter profano. Y he aquí la felicidad de la empresa, en la difusión de esos notables autos sacramentales que representarán, por ende, la difusión del aspecto religioso de la España de la segunda quinquagésima del siglo XVI. Lope era, según el P. Félix García, un genial intérprete del ideal religioso de su nación y de su tiempo, y este ideal religioso no podría estar condensado mejor en parte alguna que en sus obras religiosas, las cuales se representarán en las Universidades de Lisboa, Coimbra y Oporto. Las más famosas entre las de Portugal y cuyos centros de cultura superiores se pescatarán del verdadero carácter de nuestra España.

Fué el ilustre crítico literario de «El Debate» don Nicolás González Ruiz, el que dijo acertadamente que los principales caracteres del Centenario debían ser la difusión de las principales características del Fénix, cuyas características habrían de ser divulgadas en sus obras más ignoradas del público. Nicolás González Ruiz, con clara comprensión de lo literario, reflejó cuales habría de ser las líneas generales de la conmemoración lopesca. Lo acertado de ese patrón, ha movido a la Junta oficial a adoptarlo y a cortar a esa medida exacta su hechura, que una vez probada y terminada resultará una gran obra y, sobre todo, de felices resultados.

La «misse on scene» de los autos, en el país luso responde completamente a las direcciones que de tan hábil manera supo señalar el crítico de «El Debate». Veamos cuáles son las dos cualidades más específicas de Fray Félix López, y veamos, asimismo, si éstas se hayan repartidas en sus obras más olvidadas.

A poco que se honde en el sentido de sus escritos, se penetra en seguida en la catolicidad que a todos enteece. Si Lope no hubiese escrito «Fuenteovejuna», «El villano en su rincón», etc., y sobre todo si no hubiese goza-

do de la fecundidad que poseía, igual hubiera sido conocido y afamado como poeta religioso, y entonces su fama no sería menor a la de un Fray Luis de León o un San Juan de la Cruz. Su «San Isidro Labrador», sus «Rimas Sacras» y sus «Pastores de Belén», entre otras, nos lo dicen bien a las claras; recordamos ahora la afirmación, antes consignada, del P. Félix García y con ella a la vista, no podemos dudar de la primera cualidad de Lope.

Otra característica es la de su esparhidad mejor diremos con Ramiro de Maeztu, hispanidad. Examinemos sus mejores obras, a seguida veremos en ellas los más variados tipos de la mujer española del siglo XVI, a la que onalteece y elogia: la moza de cántaro, la labradora Casilda, Casandra, Feni. sa, etc., son las representantes genuinas de Fénix en fines de la centuria del mil quinientos. He aquí los caracteres principales reflejados en obras que como las que nos ocupan son poco conocidas.

Por ser feliz el acuerdo, por eso se han movido las puntas de nuestra pluma, elogiosamente. Modesta, pero elogiosamente, nose olvide.

ALFONSO DE BENITO

Casa de Socorro

Asistencias practicadas:
Manuel Arques, de lipotimia.
Vicente Forner, de hemorragia cerebral.
Remedio Pellín, de herida contusión occipital.
José López, de urticaria.
Vicente Cie, de conjuntivitis en el ojo derecho.
José Lara, de picadura de insecto en el brazo derecho.
Miguel Gómez, de herida contusa en el codo derecho.
Carmen Reina, de contusión con hema toma en la región frontal y erosiones en ambos brazos.
Mannel González cólico nefrítico.
Isabel Juan, de eclampsia infantil.
José Alberola, de contusión y erosión en el brazo izquierdo.
Luis Catakín, de herida contusa en la región parietal izquierda.
Manuel Chaves, de erosiones diseminadas en la cara.
Francisca García, de erosiones en el brazo izquierdo y Francisco uje. da, de quemaduras de segundo grado en el antebrazo izquierdo.

EL ENEMIGO PÚBLICO NÚMERO 1
Estreno el viernes en el MONUMENTAL

Espiritu de piedad de San Francisco

Erano los primeros años de la vida de Seráfico Padre, después de su conversión definitiva a Dios, y ya su espíritu sentíase dulcemente atraído por la divina contemplación, pasando noches enteras en oración fervorosa, levantando su corazón a las inaccesibles alturas del Ser Supremo y de sus inefables perfecciones.

A esa primera época corresponden aquellas sus palabras, breves cuanto expresivas, que resumen el objeto integral de la teología católica: «Deus meus et omnia» y que, al brotar a impulsos del conocimiento infuro y del mas encendido amor, dan a conocer toda la grandeza de su alma seráfica.

Hasta entonces comunemente dividíanse las almas consagradas a Dios por los votos definidos, que a modo de un dilema, representaban las dos actividades del espíritu: Acción o contemplación, vida activa o contemplativa. Propuesto el asunto al estudio y delib. ración de sus compañeros y a la decisiva resolución del Cielo, Francisco, con indecible alegría, ha llegado a comprender que no existe incompatibilidad, antes bien podrá armonizar ambas tendencias, alternando las asperzas y sudores de un fecondo apostolado con las suavidades y dulzuras del trato íntimo con Dios.

De este modo vino a resultar que no parte a distraerlo de su amorosa comunicación con a quien confiaba el éxito de todas sus empresas, los muchos desvelos y atenciones de sus tareas evangélicas en bien de los próximos. Tal había sido la práctica del divino Maestro, de quien refiere el Santo Evangelio que de noche se retiraba al monte a orar. Y después de el la historia nos ofrece un caso ejemplar en la vida de la incomparable mística española Santa Teresa de Jesús, formada en la escuela del gran contemplativo y penitente San Pedro de Alcantara.

Notorio es a cuantos conocen a fondo la honda trasformación social moral y religiosa del siglo XIII la parte que en ella cabe al Seráfico Padre San Francisco por el mágico impulso de que sus palabras y ejemplos de vida imprimieron a toda noble iniciativa de espiritual regeneración. La inmensa bibliografía, que en estos últimos años se ha consagrado al estudio de la Obra de San Francisco, es de ello elocuente testimonio por el unánime reconocimiento de católicos y protestantes al llamarlo el «Apostol del siglo XIII» por antonomasia.

Su principal biógrafo y testigo ocular Fr. Tomás de Celano, que tan a maravilla narra los detalles del apostolado de Francisco, describe con inimitable realismo el espíritu de oración que animaba al Santo. Advierte de antemano: «De las sublimidades de su creación pocas cosas referiremos en comparación de lo que presenciáramos, por lo poco que de ellas es posible explicar para edificación de los venideros. El llegó a comprenderlas, más a nosotros sólo nos es dado admirarlas».

A medida que la mortificación continuaba extenuando el cuerpo, su espíritu manteníase en constante unión con Dios «a quien hablaba y rogaba como a Padre, comunicaba como a un amigo y acariciaba como a Esposo. Con frecuencia, dice, meditaba interiormente sin mover los labios y absorbiendo lo exterior, elevaba su espíritu a los Cielos. De esta suerte dirigí a sus aspiraciones y la intensidad de su oración, que le unía al Señor, no como quien era, sino más bien como quien todo él se derrite en el fervor».

Y cuando se hallaba ocupado en algún asunto o estaba de viaje, apenas comenzaba a sentir los toques de la gracia sensible, gustaba a intervalos pero con la mayor frecuencia posible, de aquel regaladísimo maná. Pues en los caminos, dejando adelantarse a sus compañeros detenía su paso y, fijando todos sus sentidos en la nueva inspiración y regalo, no recibía inútilmente la gracia divina». Vease la obra, «Vida y milagros de San Francisco de Asís por el B. Tomás de Celano. Primera versión castellana por el P. P. de Mataró, O. M. Cap., Barcelona, 1918, II, c. VII, nn. 94 ss, p. 230 ss.

Gomo Dios con el copioso riego de su gracia hizo prosperar el incansante apostolado de Francisco, bendiciendo sus múltiples trabajos, que culminaron en otras tantas instituciones que perduran con su característica virtud a través de los siglos, así detorminó señalar con los dolorosos estigmas el alcance de la oración de su fiel imitador. En realidad las Llagas del Serafín humanado, trasfigurado en la cumbre del monte Alvernia, constituyen el más vivo exponente de sus sobrenaturales ascensiones y de su acendrado espíritu de piedad,

FR. JOSE URIBESALGO
Franciscano

Crónica social

Ha regresado de su viaje, acompañado de su familia, don Agustín Millet.

—Ha regresado de Madrid la señorita Pilar del Riego Delgado acompañada de su hermana Mar elina.

—Ayer estuvieron en Alicante don José Boronat y don Fernando Pérez Marsá, juez de Instrucción y corredor colegiado de comercio de Villena, respectivamente.

—También estuvieron en esta ciudad procedentes de Villena don José Llobregat y don Luis García Hurtado.

—Pasaron el día de ayer en esta capital los industriales de Elda don Enrique Llorens Vila, don Rosalino Tordera, don Gabriel González Vera y don Maimiliano García Soriano.

—Para cursar el segundo año del Profesional del Magisterio en esta Normal, ha llegado de Gata de Gorgos, el estudioso joven don Vicente Pedro Sigues.

—Ha fallecido la niña Encarnita Samper, sobrina del regente de los talleres de «El Luchador», don Alberto Gomis.

—Con sus monísimos hijos Matilde y Francisco, ha regresado de Hondón de las Nieves, la distinguida dama doña Rosa Ruzafa, esposa de nuestro querido amigo particular el Dr. don Francisco Ivorra.

La vida en el teatro

PRINCIPAL

Esta noche hace su presentación ante el público alicantino la compañía de comedias policíacas, que acudilla el primer actor José M. Garrido y en la que figura como primera actriz Manolita Ruiz.

«Miss Thery» de Enrique Casanova, obra que se estrenará esta noche, llena de intrigas y emociones, apasiona al público desde el primer instante y hace que este siga con vivo interés los incidentes de la comedia.

«Miss Thery» alcanza un éxito rotundo en todos cuantos teatros se representa.

Manolita Ruiz, Carlota Ibañiz-Plá Anita Renó, Garrido, Esquembre Limiñana, Taure y Piquer, son los principales intérpretes de esta obra, que marca un nuevo rumbo en el género melo-dramático.

Turismo

OFICINA DE INFORMACION DE ALICANTE

Nota de las visitas atendidas durante el pasado mes de septiembre:

Españoles	615
Alemanes	10
Austriacos	26
Belgas	5
Cingaleses	1
Checoslovacos	3
Daneses	1
Franceses	94
Holandeses	8
Ingléses	25
Italianos	2
Norteamericanos	12
Noruegos	3
Polacos	2
Portugueses	1
Rusos	1
Suecos	1
Suizos	10
Yugoeslavos	1
Total	822

EL ENEMIGO PÚBLICO NÚMERO 1

Estreno el viernes en el MONUMENTAL

La comida al señor Sánchez Guerra

Ha de celebrarse, como ya se anunció, en el Hotel Samper el próximo sábado a las diez de la noche.

Los amigos que deseen adquirir tarjetas para la misma, pueden hacerlo en la oficina del mencionado Hotel, por el precio de 17 pesetas y hasta el viernes por la noche, día cuatro de los corrientes.

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
EMPRESITOS DEL ESTADO
Despacho: Colegio de Corredores de Comercio (B. de España)
ALICANTE

DEL DIA Si los hechos corresponden a las palabras...

El flamante ministro de la Gobernación, señor de Pablo, no pasa día sin que nos hable de los poderosos medios de que dispone para mantener el orden y de la inflexible energía de que se halla dotado su espíritu para castigar con dureza a los vulneradores de nuestros Códigos. El señor De Pablo ha surgido en el Ministerio de la Gobernación como por ensalmo. Hasta el día de su exaltación eran pocos los españoles que lo conocían. Algunos periódicos, al dar la lista del Gabinete presidido por don Joaquín Chapaprieta, no pudieron poner el nombre de pila del consejero de Gobernación, porque no lo sabían, y no pocos tuvieron que prescindir de su retrato por no figurar todavía en ningún archivo fotográfico. El señor de Pablo es un hombre joven y afortunado. Su carrera política, con el salto al departamento que regenta, en otros tiempos hubiera augurado un político de muchos cascabeles.

Sin que neguemos que pudiéramos hallarnos en presencia de un gran gobernante, hemos de confesar que no nos producen buen efecto sus repetidas manifestaciones sobre los medios represivos de que dispone y de la energía con que va a emplearlos. No suelen ser los hombres más enérgicos los que alardean de ello. Dime de que alardeas y te diré de lo que careces, dice un refrán, palabra más o palabra menos. Bien está que se diga que el Poder público está preparado (cosa elementalísima en un país medianamente regido) en estos tiempos en que se ha hecho dejación de toda autoridad ante los delincuentes, tanto por delitos comunes como políticos... Pero de esto a repetir la sonata todos los días y en todas ocasiones, pudiera acusar la inesperienza del hombre que por primera vez ocupa un puesto de tanta responsabilidad como el de ministro de la Gobernación, puesto que se consideró en otros tiempos como la antesala de la presidencia.

Nosotros somos de los que creemos que basta que un gobernante se disponga a no consentir que se vulneren las leyes, para que ni el suceso más insignificante altere la paz pública. Jamás se castigó menos que en el período de la Dictadura, y jamás tampoco transcurrieron unos años de mayor tranquilidad pública. Precisamente los gobiernos sanguinarios son los que hacen dejación de los resortes de su autoridad, de ello tenemos un buen ejemplo con lo que viene ocurriendo en España.

Los señores Chapaprieta y Lucía, miembros de honor de la Asociación de la Prensa de Madrid

La prensa de Madrid ha publicado la siguiente nota:

«En la junta general que la Asociación de la Prensa celebró el lunes último, entre los asuntos de que dió cuenta la Directiva figuraba el decreto de fecha 7 de septiembre de 1935, por el que se autoriza la emisión de sellos de Correos conmemorativos del XL aniversario de la fundación de la Asociación de la Prensa, con las efigies de los ilustres periodistas don Miguel Moya, don Torcuato Luca de Tena, don José Francos Rodríguez y don Alejandro Lerroux.

La junta general, estimando en su gran valor la alta protección dispensada por los ministros de Hacienda y Comunicaciones a la solicitud de emitir esos sellos, acordó por aclamación declarar miembros de honor de la Asociación de la Prensa a los señores don Joaquín Chapaprieta, actual presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda, y a don Luis Lucía, ministro de Obras públicas y Comunicaciones».

ALICANTINOS BENEMÉRITOS

El Cardenal Paya

Nació en Benejama, siendo bautizado con el nombre de Miguel. Cursó sus estudios en la Universidad de Valencia, logrando, tras brillantes oposiciones vestir la beca de los colegiales del Patriarca. Profesor de la Universidad de Valencia, y doctor en S. Teología y Letras en la misma Universidad, desempeñó en el Seminario de Valencia las cátedras de S. Escritura y Moral. Como periodista fundó «El Eco de la Religión», obteniendo por oposición la canonjía Lectoral de Valencia. Elegido Obis o de Cuenca y tomando como modelo al beato Juan de Ribera, fundador del Colegio de Corpus Christi y Arzobispo de Valencia se distinguió por su caridad con los pobres llegando hasta regalar su coche y mulas a la Asociación de Beneficencia Domiciliaria, juntamente con los únicos treinta mil reales que poseía.

En el Concilio Vaticano se distinguió por sus discursos en pro de la infalibilidad pontificia, mereciendo las felicitaciones de Pío IX y demás Padres del Concilio y los elogios de la Prensa mundial.

Fué senador del Reino, Arzobispo de Santiago y Cardenal de la S. Iglesia Romana. Logró descubrir el cuerpo del Apóstol Santiago, que fué ocultado durante las incursiones de Drake. Elegido Primado de las Españas, Arzobispo de Toledo y Patriarca de las Indias, y como Capellán Mayor de Palacio, bautizó a don Afonso XIII. En Toledo edificó un Seminario invirtiendo en él un millón de pesetas y mereciendo los aplausos de León XIII. Para socorrer las necesidades de las iglesias pobres invirtió doscientas mil pesetas.

Lleno de virtudes y méritos, a los ochenta años, murió llorado por sus diocesanos y por sus pobres, siendo enterrado a los pies de la Virgen del Sagrario.

ANITA

EL ENEMIGO PÚBLICO NÚMERO 1
Estreno el viernes en el MONUMENTAL

Torneo de Fútbol EL DIA

AVISO

Se hace saber a los delegados de los clubs que la reunión que se tenía que celebrar hoy a las diez y media de la noche, ha sido aplazada hasta el próximo martes día 8.

El motivo de este aplazamiento es debido a ordenes gubernativas.

CANODROMO

DE «LA FLORIDA»
JUEVES, SÁBADOS Y DOMINGOS a las 6 de la tarde
«GRANDES CARRERAS DE GALGOS»
EL ENEMIGO PÚBLICO NÚMERO 1
Estreno el viernes en el MONUMENTAL

El momento político

Hoy terminará el debate con la votación de la proposición de confianza

Glosas parlamentarias

Madrid 3.—Segundo día de debate político. Menos animación que en la tarde precedente y algo de cansancio ante el desfile de oradores que marcan una postura personal sin mayor trascendencia.

De pronto un incidente de interés de gran interés político, en el que son protagonistas los señores Martínez Barrio y Gil Robles.

Había pronunciado el señor Martínez Barrio, como jefe de Unión Republicana, un discurso escuchado atentamente por la Cámara y en el que se mostró intencionalmente y duro, pero correcto y ponderado. Una insinuación acerca de los rumores que circulaban con insistencia sobre la preparación de un golpe de Estado determinó la acometida vehemente del ministro de la Guerra señor Gil Robles. Este fué el momento culminante del debate de ayer.

El señor Gil Robles requirió al señor Martínez Barrio para que descubriera el fondo de su pregunta e indicara que pruebas tenía; por mínimas que fueran que le permitieran hacer una acusación de tal gravedad. Y habiéndolo presentado, detuvo aquí su discurso, con ánimo de que su contrario no lograra encontrar la salida. Tavo emoción el forense, en el que se vio cómo el señor Martínez Barrio carecía de las pruebas que se les demandaban y cómo la única que podría presentar se volvería contra el señor Portela; ministro de la Gobernación en el anterior Gobierno, que adoptó medidas inquietantes en la madrugada noche del pasado mes de Junio.

Pero la intención del señor Martínez Barrio de arrancar al Gobierno una declaración terminante en asunto de tanta monta, se vio plenamente satisfecha.

El señor Gil Robles, agradeciendo a su adversario político la ocasión que le deparaba, afirmó la lealtad y la disciplina del Ejército y declaró que mientras él esté al frente del Ministerio de la Guerra, jamás se producirán movimientos que puedan ser interpretados en el sentido que insinuaba el señor Martínez Barrio.

Otra afirmación interesante la hizo el señor Gil Robles. Recordando la alusión que el señor Calvo Sotelo hizo en su discurso de ant. ayer sobre la amenaza de disolución que pesa sobre el Parlamento actual, dijo que si la Ceda había procurado evitar el estrago de unas elecciones en los momentos actuales, no fué ciertamente porque le tema a las decisiones del cuerpo electoral. Fué para evitar la conmoción de una lucha apasionada y violenta. Pero políticamente ni la Ceda, ni las derechas, tienen temor a unas elecciones. Las desean. Ellas marcarán otra vez el rumbo de España.

La declaración terminante y enérgica del señor Gil Robles fué acogida con una entusiasta ovación por la Cámara entera, incluso los monárquicos y con la sola excepción de las minorías de izquierda.

El señor Martínez Barrio declaró que habían sido interpretadas mal sus palabras, que quiso referirse no a un golpe de fuerza por el Ejército, de cuya lealtad a las instituciones no duda sino a ciertos movimientos en los bajos fondos de los partidos de derecha, que no podían culminar en una acción subversiva.

Este diálogo entre los señores Martínez Barrio y Gil Robles pareció que quedaba incompleto.

Hasta pareció que el señor Gil Robles esperaba alguna manifestación concreta del señor Martínez Barrio para lanzarse a fondo sobre algún episodio ocurrido en el Gobierno anterior y en el que debió figurar alguien que ya no está en el banco azul.

Siguió el debate político y salvó el hábil discurso del señor Martínez de Velasco, que fué acogido con aplausos de la mayoría, ninguna otra nota de interés puede ser recogida.

Hoy rectificarán los señores Calvo Sotelo y Goicoechea y hablará el presidente del Consejo.

Si no surgen complicaciones, el debate puede terminar con la votación de la proposición de confianza presentada por el diputado radical señor Martínez Moya.

Después del incidente que acabamos de relatar, los pasillos recobraron su animación y se hicieron muchos comentarios.

Decía el señor Salazar Alonso, ante varios diputados y periodistas, que la declaración del señor Gil Robles sobre las elecciones generales era necesaria y había contribuido ya a despejar el ambiente político que estaba enardecido.

Para el ex ministro de la Gobernación es una vieja táctica revolucionaria la de achacar a los Gobiernos veleidades dictatoriales con el fin de oponerse al imaginario peligro con

acopio de armas, instrucción militar a las juventudes, etcétera.

Decía también el señor Salazar Alonso, que en el incidente entre los señores Martínez Barrio y Gil Robles se había escaмотeado lo más interesante del asunto que se debatía, y era cierta actitud dibujada dentro del anterior Gobierno, y que quizá diera lugar a los rumores recogidos por el jefe de Unión Republicana.

En el mismo grupo de diputados y periodistas el señor Pérez Madrugal subrayó el hecho de que la mayoría aplaudiese entusiasmada al señor Gil Robles cuando pidió la celebración inmediata de unas elecciones generales.

A juicio del diputado radical, este gesto elegante no lo supo tener el Parlamento constituyente.

Para el señor Ventosa, tanto el señor Martínez Barrio como el señor Gil Robles habían conseguido un éxito indiscutible con sus discursos.

La reiterada afirmación del señor Martínez Barrio de haber vivido siempre dentro de la legalidad y de no salirse jamás de ella, tenía un indudable valor político.

El señor Guerra del Río manifestó que el discurso del señor Gil Robles había sido oportunísimo, y que el señor Martínez Barrio pronunció un discurso de oposición realmente admirable; pero estropeaba su final con los cuentos de brujas de que se había hecho heccho.

El ministro de la Gobernación dijo que nadie podía dudar de la sinceridad del ministro de la Guerra, y que su discurso había sido magnífico.

El señor Calvo Sotelo manifestó que el discurso del señor Martínez Barrio fué de altura y de gran intención política, y que el señor Gil Robles había estado muy bien, salvo en un punto...

El señor Martínez Barrio fué requerido por los periodistas para que emitiera su juicio sobre el incidente del que había sido protagonista.

—Yo no debo opinar. Que opinen otros. Yo no hubiera dicho nada de no estar autorizado por el presidente del Consejo. Creo que lo interesante ahora es el discurso del señor Chapaprieta y lo que diga el señor Alba, si atiende mi ruego y se decide a intervenir.

También hablaron los informadores con el señor Gil Robles.

—Yo tenía muchos deseos de que se me presentara esta oportunidad—dijo.—Creo que la cosa ha quedado perfectamente clara. Que no me tiren de la lengua, porque entonces diré cosas de mucha mayor trascendencia. No debe olvidarse que durante la tramitación de la última crisis se me hizo objeto por determinada personalidad de ciertas investigaciones. Y eso, no! Por eso digo que si llega el momento y me vuelven a poner delante el cuento que ya saben ustedes, diré cosas de gran interés.

UN RUEGO DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO
El ex ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso entregó ayer al presidente de la Cámara un ruego por el que se adhiera al que formuló el señor Fuentes Pila acerca de asuntos de Santander.

El señor Salazar Alonso pide que no se realice la investigación a la muestra de los expedientes señalados por el señor Fuentes Pila, sino que del asunto se trate en toda su extensión dentro del salón de sesiones.

OBSEQUIO

De una participación de la Lotería Nacional, al comprador de una petaca novedad marca «SVEN» por pesetas 1'50 precio de propaganda, de exclusiva venta en «Manufacturas Miller» Fábrica de artículos de piel

Castañas 26

Teléfono, 1155

(se desean ambulantes)

Para propietarios y contratistas de Obras

Si desean tener buena carpintería y económica

Visiten este taller donde encontrarán

Balcones para fachada con verde-aguas mazizo 280 de altura, 110 de ancho, ptas. 69, madera ancha 74 ptas.

Puertas de Sala con lumbre serradura y manivela 280 de altura, 110 de ancho, ptas. 54, madera ancha 59 ptas.

Puertas de Surtidor con lumbre, resbalón y manivela 280 de altura, 85 de ancho, ptas. 40, madera ancha 43 ptas.

Ventanas para fachada con verde-aguas mazizo 200 de altura, 100 de ancho ptas. 57, madera ancha 61 ptas.

Puertas de Surtidor sin lumbre con dos pasadores 190 de altura de ancho, ptas. 23, madera ancha 25 ptas.

Muestras gratis para Obras

Calle Villacampa 55 (antes Pozo)

ALICANTE

EL SEÑOR CHAPAPRIETA DESPACHA CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El presidente del Consejo conferenció con don Santiago Alba, una vez levantada la sesión y se trasladó al domicilio del presidente de la República para despachar con él y someterle varios decretos a la firma.

A los periodistas les dijo que entre esos decretos figuraba el de nombramiento de subsecretario de la Presidencia.

El señor Morelli Calvo subsecretario de la Presidencia, envió una carta al presidente del Consejo reiterando la dimisión que ya tenía presentada a pesar de habersele pedido que continuara en el cargo.

El señor Moreno Calvo alegó la imposibilidad de que se hallaba por su estado de salud.

En vista de ello el señor Chapaprieta presentó a la firma del jefe del Estado el decreto nombrando subsecretario al señor Sánchez Eznorriaga, sobrino del que fué presidente del Consejo, don José Sánchez Guerra.

DON TOMÁS MAESTRE SE SEPARA DEL PARTIDO AGRARIO

Anoche, después de la sesión de Cortes, el diputado cartagenero don Tomás Maestre, dirigió una atenta carta a don José Martínez de Velasco, en la que por razones políticas se separa del partido agrario español.

Salón España

TODOS LOS DIAS DOS INTERESANTES PELICULAS

Hoy, desde las 4 hasta las 10 de la noche

La película cómica

En el Hospital

El dibujo sonoro

Gente menuda

La producción sonora

La señorita de Chicago

El Aguila Blanca

BUTACA 40 CENTIMOS, PLATEA 50 Y GENERAL 20

Teatro Nuevo

Hoy día 3 Octubre de 1935

El interesante film U.F.A

Naturaleza y amor

(El origen del hombre y de la vida)
El film documental de palpitante actualidad

¿Hacia la paz? o ¿Hacia la guerra?

EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO 1

Estreno el viernes en el MONUMENTAL

El conflicto italo-abisinio

Italia, sin esperar más, se lanzó a invadir Etiopía

En las primeras operaciones resultan ya algunos muertos y heridos, según informan oficialmente

El príncipe heredero de Etiopía se ha puesto al frente de sus tropas. Varios aeroplanos italianos han bombardeado esta mañana a las once la ciudad de Adua

Madrid 3.—Al salir el señor Lerroux del despacho de los ministros los periodistas le dieron cuenta de los rumores que circulaban acerca de la declaración de guerra de Italia contra Abisinia.

El señor Lerroux dijo que a las 11:45 habló con nuestros representantes en Italia, quienes les informaron sobre la concentración de todas las tropas de Italia en Abisinia.

El señor Lerroux dijo que una agencia extranjera le había comunicado que en ese momento Italia, como vía de ensayo, hacía una movilización general conforme había acordado.

El señor Lerroux penetró en el hemisferio y volvió a salir a los pocos momentos, y preguntadas de los periodistas, dijo que acababan de comunicarle que las tropas italianas habían invadido el territorio de Abisinia, causando muertos y heridos, y que el príncipe heredero de Abisinia se había puesto al frente de las tropas.

Ahora voy a comunicar al presidente del consejo de ministros añadió el señor Lerroux, y después iré al ministerio de Estado para ponerme en comunicación con nuestros representantes en Ginebra y en Italia, al objeto de que le den las noticias que sobre el conflicto tengan.

LA LEGACION Y LOS CONSULADOS ITALIANOS EN ABISINIA

Londres.—La legación de Italia en Addis Abeba ha transportado todos sus archivos a la estación y ha quemado otros documentos en los mismos jardines de la legación.

Addis Abeba.—Se anuncia que los consules italianos de Adua y Makala, aprovechando la noche, han ganado la frontera.

El Gobierno etiope ha hecho constar que el consul de Makala antes de partir, incendió su casa y su instalación de telegrafía.

13.500 ITALIANOS PARA SUEZ

Port-Said.—Hoy ha llegado a este puerto el transporte italiano «Saturnia» y mañana son esperados otros cinco transportes con 13.500 hombres.

LAS TROPAS ANGOLOINDIAS, PREPARADAS

Simla.—Las tropas angolindias han recibido la orden de estar preparadas para asumir el orden en las colonias inglesas de Africa.

Se hacen preparativos para que dichas tropas embarquen en el más breve plazo posible en caso de necesidad.

REUNION EN LONDRES

Londres.—El primer ministro, señor Baldwin, se ha reunido esta tarde con el ministro de la Guerra, lord Halifax; el primer lord del Almirantazgo, sir Bolton Eyres Monsell; el ministro del Aire, Conliffe Lister; mariscal jefe de las tropas del aire, y los señores Runsiman, Mac Donald y Neville Chamberlan, titulares de las carteras del Comercio, lord presidente del Consejo y Hacienda, respectivamente.

EL COMITE DE DEFENSA NACIONAL INGLÉS

Londres.—Súbitamente Mr. Baldwin ha convocado a última hora de la tarde al Comité de Defensa Nacional y a los principales ministros.

Mr. Eden ha aplazado su viaje a Ginebra hasta mañana.

SE DICE QUE HAN TOMADO ADUA

Roma.—En los círculos bien informados de esta capital no se desmiente la noticia de que las tropas italianas hayan atravesado la frontera abisinia.

En algunos círculos se asegura que las tropas han ocupado Adua;

pero este rumor ha de acogerse aún con toda reserva.

LOS ETIOPEDES DEFIENDEN EL FERRO CARRIL

Addis Abeba.—Mil hombres, al mando de un oficial de origen suizo, han salido para Oauche para proteger el puente del ferrocarril.

Entre el armamento que llevan están varios cañones antiaéreos de la fábrica suiza Oerlikon.

Las tropas francesas destinadas a Dire-Dawa, punto sobre la línea férrea de la Somalia francesa a Addis Abeba, han desembarcado en Djibuti.

EN LA CAPITAL DE ETIOPIA HA EMPEZADO A LLOVER. LOS ETIOPEDES SE HAN MOVILIZADO DE HECHO

Addis Abeba.—A pesar de que la movilización no se ha ordenado, los alistamientos aumentan y todos los funcionarios están practicando te movilizadas.

Numerosos hombres comprendidos en la edad de movilización marchan a sus provincias de origen ante un posible reclutamiento.

Muchos habitantes de Addis Abeba, ante el temor de posibles bombardeos, han abandonado la ciudad.

A cierta distancia de la capital se está construyendo un hotel para los periodistas, que está provisto de abrigos subterráneos.

En la capital llueve copiosamente.

Addis Abeba.—Esta mañana a las once, una escuadrilla de aeroplanos italianos ha bombardeado la ciudad de Adua, situada al norte de Abisinia.

La confusión en la población ha sido enorme.

El bombardeo ha durado más de una hora.

Se ignora el número de muertos.

Ochocientos etiope han sido deshechos Más de cien casas destruidas

Ginebra.—Esta mañana se ha sabido que varias poblaciones de Abisinia han sido bombardeadas.

En Agami se ha librado un sangriento combate.

Unos ochocientos etiope han sido deshechos en un avance de las tropas italianas.

Por diversos puntos han penetrado

en Abisinia fuerzas italianas, cuyo punto de concentración parece ser Agami, que ha sido bombardeado.

Más de cien casas han sido destruidas.

En el bombardeo de Agami n Avigra han resultado muertas muchas mujeres y niños.

Ultima hora

DICE EL PRESIDENTE

Madrid 3.—A la una de la tarde de hoy ha llegado a la Presidencia el señor Chapaprieta que estuvo durante la mañana en el ministerio de Hacienda trabajando en los presupuestos.

Los periodistas le preguntaron si tenía alguna noticia de la situación de Abisinia.

Contestó que oficialmente nada sabía, pero que la agencia Fabra les había dado la noticia del bombardeo de varias poblaciones.

Manifestó que tampoco el señor Lerroux sabía nada.

Dentro de media hora le diré algo si recibimos noticias. Ahora hablaré por teléfono con el señor Lerroux que hace una hora que me dijo que no tenía noticias.

Poco después dijo a los periodistas que por la situación del momento internacional, el debate político ha quedado guillotinado.

Las noticias oficiales que se recibirán servirán para que el Gobierno delibere sobre la situación.

LA MINORIA RADICAL SE REUNE

Esta mañana, bajo la presidencia de Lerroux, se reunió la minoría radical.

A las dos de la tarde terminó la reunión.

Hablan varios diputados y finalmente habló don Alejandro.

Se acordó que el señor Martínez Moya, defienda el voto de confianza al Gobierno.

EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO 1

Estreno el viernes en el MONUMENTAL

Clases particulares para niñas

Se aprende Francés y prepara para el Ingreso en el Instituto de 2.ª Enseñanza y en la Escuela de Comercio. Horas de clase de 4 a 7 tarde. Condiciones de pago: 35 pesetas mensuales.

Para más amplia información dirigirse Doctor Rico, 47, 3.ª derecha.

Lea Vd. EL DIA

TAQUIGRAFIA

Clase de enseñanza para todo el que desee aprender este arte, organizada por la Asociación Taquigráfica de Alicante en colaboración con la Cámara de Comercio

Comienza el curso el día 1 de octubre en las aulas de la ESCUELA DE COMERCIO desde 7:30 a 8:30 de la tarde.

Inscripciones: En la Cámara de Comercio. (Plaza de la República). En la Conserjería del Montepío Mercantil (Labradores). O directamente al profesor D. José Mirallés Cortés.

(TELEFONO 1301)

De la unión sindical a la política

Hemos hecho notar repetidas veces que la política y la cuestión social de Francia y España se parecen como un huevo a otro huevo.

De aquí que los acontecimientos políticos y sociales de la vecina República tengan para nosotros un gran interés porque de ordinario encierran una lección.

Cuando por acá se están haciendo gestiones para que formen un frente común las dos grandes ramas en que se hallan agrupados los trabajadores, resulta que en Francia es ya un hecho positivo la fusión de la Confederación General de Travail con la Confederation General du Travail Unitaire, es decir, los socialistas y los comunistas, agrupaciones que corresponden casi absolutamente a nuestras U. G. T. y C. N. T.

No cabe duda que en la confluencia de estas dos grandes fuerzas unidas para un ideal común se acentuará el tono revolucionario que en su entraña llevan las tropas comunistas, si muy disciplinadas, no menos violentas.

En España tenemos tristes y recientes ejemplos del furor de los comités comunistas sucesores de los comités socialistas en la revolución armada.

Allá, como acá, no es que se hayan borrado los odios existentes entre las clases directrices de una y otra rama, pero ambas han cedido a la presión de Moscú, que tiene prisa para subvertir el actual orden de cosas en Europa occidental.

Espigando en la prensa francesa, parece ser que son los comunistas los que han cedido, pasándose con armas y bagajes a la C. G. T.

Una a una han ido cediendo sus posiciones en aras de un oportunismo sospechoso que a nosotros nos hace el efecto del felino que retrocede unos pasos para lanzarse con nuevo brío sobre su presa.

Llegaría incluso los comunistas, siquiera para salvar las apariencias, a proponer que la nueva agrupación sindical que abraza las dos ramas, se llamase Confederation General du Travail Unifié, lo cual hubiera dado la sensación de que los socialistas eran absorbidos por los comunistas siempre que la entidad fuera nombrada en cifra como suele hacerse. En este caso hubieran prevalecido las actuales iniciales del partido comunista.

Los socialistas no se dejarán sorprender y ya hablan de la futura unidad política que les permita el asalto al Poder.

Los resultados de la fusión que acaba de hacerse no se harán esperar. Es la primera manifestación del cambio de táctica acordado por el séptimo Congreso del Komintern en Moscú.

No hay que llamarse a engaño: la evolución bolchevique no quiere decir que el lobo se ha convertido en cordero, sino que después de haber pasado quince años autiando en vano en torno a la majada, cree más eficaz entrar en el rebaño para dirigir el ataque desde el interior.

Quien piense lo contrario sufre una lamentable ofuscación, pues es ley general que los más exaltados se impongan a los espíritus moderados; y eso en todos los campos.

Dicen que España es el país predilecto de Moscú para sus ensayos marxistas; y aquí como en Francia tenemos dos grandes núcleos de obreros que si ayer se miraban con odio, hoy pueden que se unan ante el botín.

¿Que se hace? Cuando las barbas de tu vecino veas pelear...

Resumen meteorológico del mes de Septiembre

Temperatura media, 24,1.
Presión atmosférica, 754,6.
Humedad, 69.
Recorrido del viento 322.
Evaporación del agua, 4,3.
Horario de sol, 9,12.
Lluvia total registrada, 1,8.

Lea Vd. EL DIA

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Fundado en Alicante el año 1881

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados con sección especial preparatoria para el INGRESO EN EL INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO.

ENSEÑANZA SECUNDARIA a cargo de Doctores, Licenciados, Profesores Mercantiles y Maestros Nacionales.

Se admiten alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS matriculados enseñanza oficial, o libre. Cuenta con gabinetes de Física, Química e Historia Natural.

Los centenares de alumnos que han pasado su vida escolar en este Centro omite a la dirección del mismo hacer comentarios sobre el resultado de la labor pedagógica que en él se realiza.

Local emplazado entre la calle Mayor y la de Miguel Soler n.º 4 (antes Angeles) Teléfono 1357.

College Français d'Alicante

ESTE ACREDITADO COLEGIO ABRE SU MATRICULA DE PRIMERA ENSEÑANZA EL DIA 15 DEL CORRIENTE

A ESTE EFECTO QUEDARA ABIERTO TODOS LOS DIAS LABORABLES

Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competensísimo cuadro de profesores franceses y españoles.

Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.

Se prepara además para el ingreso al INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO, en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos. Dentro de la enseñanza escolar, están comprendidos, los cursos de GIMNASIA, DIBUJO Y MUSICA.

LOS ALUMNOS, CUYOS PADRES LO SOLICITEN, PODRAN RECIBIR CLASES DE RELIGION

Instrucción pública

CURSILLISTAS APROBADOS

Trinidad Pérez Pérez.
Aurelia Martínez Aracil.
Emilio Reyes Más.
Vicente Moltó Chiquillo.
José Lillo García.
Desamparados Herrero Hinojo.
Emilio Alvarez Soto.
José Antonio Marcos Pérez.
Patrocinado Peous Peous.
Josefa Pedro Figues.
Ismael Silvestre.

ESCUELAS VACANTES

En cumplimiento de lo que deternine el artículo 1.º del Decreto del 27 de diciembre último, sección administrativa anuncia para su provisión mediante concursillo local las siguientes escuelas vacantes.

Alicante, unitaria de niñas número 8, (barrio del Portazgo).

Novelda, unitaria de niñas número 2.

Podrán tomar parte los maestros y maestras nacionales residentes en la misma entidad de población de las vacantes solicitadas, que lleven más de tres años de servicios al frente de su actual destino o de cinco, si lo han obtenido por cursillo.

Las instancias acompañadas de las hojas de servicios, serán presentadas en la Sección administrativa hasta las doce horas del día 15 de los corrientes, pudiendo ser solicitadas las plazas reseñadas y sus resultados, que serán adjudicadas automáticamente el día y hora señalados en sesión pública, en el local de esta oficina, a la que podrán concurrir cuantos maestros nacionales lo deseen.

Movimiento del puerto

LLEGADOS

Rola, español, de Málaga, con plátanos de Canarias.

Vicente La Roda, español, de Melilla y Orán con carga general y pasajeros.

Xpe Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia con carga general y hierros laminados.

Atlas, danés, de Valencia, con carga en tránsito.

Brook, alemán, de Valencia, con carga en tránsito.

Hielos, alemán de Motril, con descarga de Bremen.

Sidi Okba, francés de Marsella, con pasajeros.

DESPACHADOS

Rola, español, para Valencia, con plátanos en tránsito.

Vicente La Roda, español, para Barcelona, con carga en tránsito.

Xpe Mendi, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Atha, danés, para Almería, Southampton y Newcastle, con fruta y carga general.

Brook, alemán, para Cartagena y Hamburgo, con carga general.

Sidi Okba, francés, para Orán con pasajeros.

Teatro Principal

(Plaza Chapí)

PARA HOY JUEVES 3 DE OCTUBRE DE 1935

ESPECTACULOS

POPULARES

GARRIDO

ESTRENO

Miss Thery

De la pantalla

MADY CHRISTIAN SALE EN DEFENSA DE HOLLYWOOD

«Las frivolidades de Hollywood pue de que sirvan de blanco a las críticas del mundo entero... pero indudablemente han impuesto a la capital del cine su sello particular».

Así se expresa Mady Christian, celebré estrella vienesa que ingresó hace poco a la constelación de la Metro-Goldwyn-Mayer.

«Lo que sucede con Hollywood es que la gente de fuera juzga a su modo lo que pasa aquí», insiste la actriz.

«Cuando alguien va a París, por ejemplo, no ocurre lo mismo; por el contrario, consideran a Montmartre, al Molino Rojo y otros lugares por el estilo como algo tradicional de la capital francesa... cosas que han dado a París su propio distintivo y especial encanto».

«Quienes miran a Hollywood desde lejos están prontos a decir que es una ciudad salvaje, casi malvada. Al llegar aquí, sin embargo, se advierte onseguida que no es sino uno de los Tres Lechoncillos vistiendo el disfraz del Enorme Lobo Malo. Esta aura de perversidad que suelen achacar a Hollywood, no existe realmente».

«Hollywood ha desarrollado esta su distintivo particular por sus características originales».

«Por ejemplo, las piscinas. Hay aquí más piscinas que en cualquier otra parte del mundo. Rodolfo Valentino fué el iniciador de lo que al correr de los años habría de convertirse en verdadero furor. Hoy por hoy, son contadas las estrellas de la pantalla que no tienen piscina privada».

«Otra de las características de Hollywood son las «premiere»... algo verdaderamente suntuoso, no se ve igual en ninguna otra parte y que justifica su fama mundial. Lo mismo sucede con el estadio y los conciertos que se celebran allí».

«Hollywood es también la cuna de muchos deportes y modas. A Douglas Fairbanks, por ejemplo, se debe un juego semejante al «badmington»; Jesse Harlow introdujo la cabellera rubio platino, tan en boga actualmente; y Joan Crawford fué la primera en usar los pantalones a estilo marinero que tanta aceptación han tenido entre las muchachas».

«Es así como Hollywood, creando sus propios distintivos, ha llegado a ocupar un lugar destacado entre todas las ciudades del mundo. Y poco a poco la gente va conociendo más y mejor a esta encantadora ciudad».

CENTRAL

Avenida Méndez Núñez

HoY dia 3 de Octubre de 1935

La magnífica producción

Hoy o nunca

Por Jean Kiepurá.

Revista femenina (estreno)

Eclair universal

Sección continua desde 6'30

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

(-o-)

Hoy dia 3 de Octubre de 1935

La comedia dramática

El exprés de Oriente

y

la película de acción

El Pacifista

Tarde a las seis

IDEAL

AVENIDA ZORRILLA

El local más elegante y cómodo de Alicante

Calefacción - Refrigeración

Hoy dia 3 de Octubre 1935

Doce hombres y una mujer

En español

Por Irene López

A las 6'30

Se vende Peluquería situada en la calle más céntrica de Alicante, muy bien decorada y buena clientela; sillones americanos de la mejor marca. Buenas condiciones de pago. Para informes: Emilio Galiana, Santo Tomás 7.º g.

Capitalistas, veraneantes, rentistas, invernantes

Urgeme vender finca que vale 30.000 duros por 20.000

Situada en Callosa de Ensarriá a medio kilómetro de la población, el pueblo de las abundantes aguas, riquísimas frutas y succulentas hortalizas. Rodeada de las atractivas, bellas e interesantes Sierras de Bernia, Chortá, Aitana y Puxcapana. Plantada de naranjos, almendros, algarrobos y olivos, y de gran cantidad de frutales de todas clases. Tiene tres balsas para el riego de las 25 hanegadas de huerta, y otras tantas de secano, con tres casas, una de ellas es un precioso Chalet enclavado en un montículo, donde pueden habitar cinco o seis familias, con cuartos de baño, cocinas económicas y todas las habitaciones grandes y espaciales y desde las cuales se divisa un sugestivo, delicioso y bello panorama.

Se cede también solamente el magnífico y espacioso Chalet, al que lo desee, reservándose el propietario todo lo demás.

Dirigirse personalmente o por carta a Salvador Beltrá, Berenguer de Marquina n.º 8-3.º Dcha.—Alicante.

Religiosas

Misas y Cultos

COLEGIATA DE SAN NICOLAS

(Plaza de Abad Penalva)

Todo los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9'10 y 11. La misa Conventual a las 9'30.

Los días festivos hasta las doce y

SANTA MARIA

(Plaza de Santa Maria)

Misas fijas diariamente a las 7'30, 7, 7'30 y 8'30.

Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS

(Plaza de San Antonio)

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquésis

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas la última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA

(Barrio de Benalúa)

Todos los días Misas a las 7 y 8.

Los domingos a las 7, 8 y media y 10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa catequística, los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media, de la tarde el Santo Rosario.

MISERICORDIA

(Barrio las Carolinas).— Todos los días misas a las 7 y 8.



'HORNYGAS'

Hornillos a gas-oil (aceite pesad.) y cocinas con horno y doble fuego; consume 4 céntimos hora por quemador; produce 10.500 calorías el Hornillo y 21.000 la cocina.

Cocinando con HORNYGAS ahorrrará tiempo y dinero, y obtendrá el 50% de economía sobre el ca. bón.

Se enciende con una cerilla sin pasta ni alcohol. HORNYGAS no se inflama ni explota. HORNYGAS no ensucia las cacerolas al cocinar. Hacen falta agente para pueblos importantes de la provincia. Ccesionario exclusivo para esta provincia Antonio Garrigós, calle del Capitán Hernández Mira 30, ent. izqda.

ALICANTE

Liceo Escolar

Colegio declarado Católico por el Obispado

Primera y 2.ª Enseñanza-Bachillerato-

Comercio - Magisterio

El Colegio que mejor resultado ha obtenido en el curso anterior. De 562 exámenes: 62 sobresalientes: 95 Notables: 373

Aprobados y fueron devueltas 32 papeletas.

Queda abierta la matrícula para el nuevo curso

Salones de estudios y clases para cada sexo por separado. Patio de recreo y deportes.

Calle de San Telmo núm. 9 (Esquina a Gravina) Tél. 1943

CERVEZA "La Rosa Blanca"

Depósito general para Alicante y su provincia

Gómez y Vallis

Mariscos de todas clases

Tubos de ácido carbónico

Olivas rellenas de anchoas

Sidral granulado en botes de 100 paquetitos

Cerona, núm. 20

Teléfono 1759

ALICANTE

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Propague usted EL DIA

Academia Jurídica

Fundada en el año 1921

Director: D. Manuel Pérez Mirete, Abogado

Méndez Núñez, 31-pral. - Teléfono 1455

Resultados obtenidos en los exámenes universitarios de Junio y Septiembre de 1935

DON RAMÓN ARACIL SALAS	P.º Mercantil: Sobresaliente.				
DON RAFAEL CONSTANTINO	Civil 2.º: Sobresaliente. Mercantil: Sobres. Honor. Procesal 1.º: Sobres. Honor. Procesal 2.º: Notable.	DON JACINTO CALDERON ANTON	Político: Sobresaliente de Honor. Canónico: Sobresaliente de Honor. Penal: Notable. Intern. Privado: Sobres. Honor.	SEÑORITA CARMEN BONASTRE	Canónico: Aprobado. H.º de la Cultura: Notable.
DON LEOPOLDO GARRIDO	Civil 2.º: Sobres. Honor. Procesal 1.º: Notable. Procesal 2.º: Notable. Mercantil: Sobres. Honor.	DON FERNANDO GARRIDO GALLARDO	Canónico: Sobresaliente. Político: Sobresaliente. Penal: Notable. Civil (conjunto): Notable. Intern. Público: Notable. Intern. Privado: Sobresaliente.	DON ANTONIO SORIANO LOZANO	H.º de la Cultura: Aprobado. Romano: Aprobado. Canónico: Aprobado. Economía: Aprobado. Hacienda: Aprobado. Canónico: Sobresaliente.
DON MANUEL PEREZ CERVERA	Civil 2.º: Sobres. Honor. Mercantil: Sobresaliente. Procesal 1.º: Sobresaliente. Procesal 2.º: Sobres. Honor. Reválida: Sobresaliente.	DON VICENTE MARTINEZ MORELLA	H.º de Cultura: Sobres. Honor. Civil conjunto: Sobres. Honor. Político: Sobres. Honor. Canónico: Sobresaliente. Intern. privado: Sobres.	DON JOAQUIN CHAPAPRIETA	H.º de la Cultura: Aprobado. Economía: Aprobado. Hacienda: Aprobado. Canónico: Notable.
DON FELIPE GALLAR MONTES	Civil 2.º: Sobresaliente. Mercantil: Notable. Intern. Privado: Aprobado. Administrativo: Sobresaliente.	DON LUIS GARCIA VIDAL	H.º de Cultura: Notable. Civil conjunto: Sobresaliente. Político: Sobresaliente de Honor. Canónico: Sobresaliente de Honor. Intern. Público: Sobresaliente. Interv. Privado: Sobresaliente. Lógica: Sobresaliente de Honor.	DON JOAQUIN CAMPOS DEL FRESNO	H.º de la Cultura: Aprobado. Romano: Aprobado. H.º del Derecho: Aprobado. Economía: Aprobado. Hacienda: Aprobado. Canónico: Aprobado.
DON BERNARDO PEREZ LLORENS	Penal: Aprobado. Civil 1.º: Aprobado. Procesal 1.º: Aprobado.	DON ELIODORO GRAS BELTRAN	Economía: Aprobado. Hacienda: Aprobado. Político: Aprobado. Canónico: Aprobado. Intern. Privado: Aprobado. Intern. Público: Sobresaliente.	DON PIO AUGUSTO VERDÚ	Político: Aprobado. Civil 1.º: Notable. Hacienda: Sobresaliente. Penal: Sobresaliente. Intern. Público: Sobresaliente. Intern. Privado: Notable.
DON EMILIO ORTIZ VERA	Civil 2.º: Sobresaliente. Mercantil: Notable. Procesal 1.º: Notable. Procesal 2.º: Sobresaliente.	DON JOSÉ AGULLO MARCO	Romano: Notable. Político: Notable. Historia del Derecho: Notable. Canónico: Sobresaliente de Honor.	DON FRANCISCO M. SANTAOLA LALLA	H.º de la Cultura: Aprobado. Canónico: Notable. Civil conjunto: Notable. Romano: Sobresaliente.
DON ERNESTO ORTIZ VERA	Historia del Derecho: Sobres. Canónico: Sobresaliente. Romano: Notable. H.º de la Cultura: Notable. Hacienda: Sobresaliente de Honor.	DON JUAN CONCA LUNA	Historia de la Cultura: Aprobado. Economía: Aprobado. Historia del Derecho: Aprobado. Romano: Notable. Hacienda: Notable.	DON ANTONIO GUZMAN GARCIA	Romano: Aprobado. Economía: Aprobado. Hacienda: Aprobado.
DON JUAN CONCA SANCHIZ	Civil 2.º: Sobresaliente de Honor. Mercantil: Sobresaliente de Honor. Intern. Privado: Sobres. Honor. Procesal 1.º: Sobres. Honor. Procesal 2.º: Sobres. Honor.	DON MANUEL FERNANDEZ FRANCO	H.º de la Cultura: Aprobado. H.º del Derecho: Aprobado. Romano: Notable. Canónico: Notable. Economía: Aprobado. Hacienda: Notable.	SEÑORITA ANGELES GORDEJUELA	Ingreso: Admitida.
DON TOMAS AZNAR DOMENECH	Administrativo: Sobresaliente. Penal: Aprobado. Intern. Privado: Notable. Civil 2.º: Sobresaliente.	DON SALVADOR GALAN NAVARRO	Romano: Aprobado. H.º del Derecho: Aprobado. Hacienda: Aprobado. Economía: Aprobado.	DON RAFAEL VIVES CANO	Ingreso: Admitido. Economía: Aprobado.
DON RICARDO CARBONELL	Intern. Privado: Notable. Penal: Aprobado. Civil (1.º): Aprobado. Administrativo: Sobres. Honor.			DON EMILIO TORRES IGLESIAS	Economía: Aprobado. Romano: Sobresaliente de Honor. Hacienda: Sobresaliente.
DON GONZALO ROMEU PALAZUELOS	Intern. Privado: Aprobado. Penal: Aprobado. Civil (1.º): Aprobado. Administrativo: Sobres. Honor.			DON MANUEL TORRES SABORIDO	Ingreso: Admitido.
DON FRANCISCO AYELA BERENGUER	Administrativo: Sobres. Honor. Civil (1.º): Notable. Intern. Privado: Sobres. Honor.			DON JOSE AMOROS QUILES	Ingreso: Admitido. Economía: Aprobado.
DON FRANCISCO CAPARROS	Civil (conjunto): Sobres. Honor.			DON ANTONIO HERNANDEZ VALDES	Economía: Aprobado. Romano Aprobado.
				DON LUIS SANCHEZ GUERRA	H.º de la Cultura: Sobres. Honor. Político: Sobres. Honor. Canónico: Sobres. Honor. H.º del Derecho: Sobresaliente. Civil conjunto: Sobres. Honor. Intern. Público: Sobres. Honor.

FELICITACION

El mejor elogio que puede hacerse de una institución docente es dar a conocer los resultados.

Eso venimos haciendo, año tras año, con la Academia Jurídica que en progresión siempre ascendente, obtiene en las aulas universitarias el éxito de que es maravilloso exponente la plana que hoy ofrecemos a nuestros lectores.

A los alumnos de la Academia, a sus familiares y al profesorado de tan benemérita institución queremos felicitarles con toda efusión, especialmente a su fundador y director, don Manuel Pérez Mirete, nuestro querido compañero en la prensa alicantina.

RESÚMEN

Exámenes efectuados	161
Aprobados	53
Notables	38
Sobresalientes	65
Matrícula de Honor	34
Suspensos	5

AVISO

La reunión preparatoria del nuevo curso tendrá lugar en la Academia el día 14 de Octubre a las cinco de la tarde.

Solo se prepara en la Academia para las asignaturas de la carrera de Derecho y para el ingreso en la Universidad que sirve para todas las carreras universitarias.

Para detalles, informes, honorarios y consultas, al Director don Manuel Pérez Mirete, en su bufete de Abogado, Méndez Núñez 31, principal, todos los días laborables de 9 a 13.